



新闻客厅

中国人民银行 明确2025年重点工作

中国人民银行近日对外公布了2025年的重点工作。中国人民银行介绍,2025年实施适度宽松的货币政策,防范化解重点领域金融风险,进一步深化金融改革和高水平对外开放,着力扩大内需、稳定预期、激发活力,为推动经济持续回升向好营造良好的货币金融环境。

为服务经济社会高质量发展,2025年金融“五篇大文章”将持续发力。中国人民银行表示,完善金融“五篇大文章”顶层制度安排,统一统计制度,强化考核评价。同时,优化工具体系,加强与财政政策协同配合,进一步加大对科技创新、促进消费的金融支持力度。积极拓宽融资渠道,支持企业通过债券、股权等市场融资,提升金融服务质效。

在防范化解金融风险方面,中国人民银行将充分发挥中央银行宏观审慎与金融稳定功能,守住不发生系统性金融风险底线。会议提出,2025年,中国人民银行将支持中小银行风险处置,继续做好金融支持地方融资平台债务风险化解工作,完善和加强房地产金融宏观审慎管理,用好用足支持资本市场的两项结构性货币政策工具,维护资本市场稳定运行。

此外,中国人民银行表示,增强债券市场功能和服务实体经济能力,有序扩大金融业高水平开放,守住开放条件下的金融安全底线。稳步推进人民币国际化,进一步增强人民币国际货币功能。扎实做好货币发行、数字人民币研发、反洗钱国际评估等各项工作。

全省单笔金额 最大“水权贷”落地江阴

近日,江阴市秦望山工业供水有限公司与中国农业发展银行江阴支行2.5亿元“水权贷”融资贷款协议顺利签约。据悉,这也是全省目前为止单笔最大金额“水权贷”。

“水权贷”是指企业以所拥有水资源使用权为质押,向银行申请贷款的一种新型绿色金融产品,重点支持水资源开发利用、保护、节约、管理、绿色低碳等项目的建设。秦

望山工业供水有限公司是江阴市第一家园区集中工业供水企业,长期立足于“分质供水、优水优用”,致力于为企业解决稳定、质高、价优的工业用水需求,助推水资源的高效利用。在水利部门的指导下,该企业通过取水权质押方式,获得2.5亿元信用绿色贷款,为企业落实“节水三同时制度”、基础设施建设等提供了充足资金。(东流)

广发银行为5800余户小微企业 发放贷款超104亿元

去年10月,国家金融监督管理总局、国家发展和改革委员会牵头,建立支持小微企业融资协调工作机制,从供需两端发力,搭建银企精准对接的桥梁,探索破解小微企业融资难的新路径。广发银行积极推动支持小微企业融资协调机制落地见效,用好“两张清单”,在多地开展“千企万户大走访”,深入企业摸排经营情况和融资需求,持续丰富产品体系,不断提升

服务质效。截至目前,该行已累计主动走访小微企业超1.2万户,为6425户小微企业授信超194亿元,为5800余户小微企业发放贷款超104亿元。

下一步,广发银行将坚持“以人民为中心”的发展思想,不折不扣落实好支持小微企业融资协调工作机制相关要求,以更大力度、更实举措,打通惠企利民“最后一公里”,持续推动小微企业健康发展。

邮储银行无锡市分行发放 全市首笔“以旧换新”项目贷款

近日,邮储银行无锡市分行为太湖新城集团指定主体发放了“以旧换新”项目贷款1.1亿元,该笔业务是无锡市金融系统首笔“以旧换新”项目贷款,也是邮储银行无锡市分行在金融创新领域的一次重要突破。

“以旧换新”是按照“市场化、双向选择”原则,由太湖新城集团指定主体收购无锡市范围内拥有自有物业的居民的存量二手商品住宅(居民个人征信正常,无不良贷款记录且有权处理该套旧房),同时,居民在太湖新城集团控股、参股的指定项目置换商品住房,可充分激活存量房置换需求。

据悉,在“以旧换新”业务中,太湖新城集团以“满意+高效”的“新城式服务”一站式解决广大市民置换痛点,从报名登记、实地评估到收房过户,每个环节都充分征询客户的时间意向,有问题第一时间反馈,业务办理流程全程陪同。市民认购后,网签、收房、过户等工作交叉展开,保障业务流转高效迅速,真正做到把客户的“心上事”当成“上心事”。

今后,邮储银行无锡市分行将坚持聚焦金融服务“五篇大文章”与重大项目、重点产业等领域,主动作为、金融赋能,为地方经济社会发展提供更加丰富、优质的金融服务。(石媛)

多因素助推 2025年金价仍存上行空间

进入2025年,国际金价延续高位震荡态势。2024年,金价大幅上涨,伦敦黄金现货价格、纽约商品交易所(COMEX)黄金期货价格全年涨幅均超27%,齐创2010年以来最大年度涨幅,并多次刷新历史纪录,成为当年最耀眼的资产之一。

展望2025年,多位业内人士表示,全球经济增长前景不明,叠加地缘冲突此起彼伏,宏观环境仍利多黄金。此外,全球央行购金行为有望延续,且海外市场对黄金的配置仍有提升空间,黄金战略配置地位仍然稳固。因此,国际金价仍存上行空间。

当好科技创新的“领头羊”、经济增长的“压舱石” 无锡去年新增上市公司 数量全国第六



市值625亿元的华润微电子有限公司是中国领先的拥有芯片设计、掩膜制造、晶圆制造、封装测试等全产业链一体化经营能力的半导体企业。近期,华润微逆势布局,加大研发投入力度,建设重大项目,在全球AI浪潮和汽车智能电动化转型加速下,随着其研发投入增加,2025年的经营表现值得期待。记者从无锡市委金融办获悉,2024年,无锡金融系统准确把握资本市场改革动向,持续深化资本市场服务,强力推动资本市场创新实践,企业上市稳步推进,上市公司高质量发展蹄疾步稳,资本市场“无锡板块”亮点频闪。

去年,我市新增的8家上市公司均为民营企业,其中7家为高新技术企业,1家为科技型中小企业,数量排名全国第六。无锡盛景微电子股份有限公司是2024年无锡第一家上市公司,被评为国家级专精特新“小巨人”企业、江苏省瞪羚企业、江苏省企业技术中心、江苏省工程技术研究中心。2024年12月,盛景微创始人及董事长张永刚凭借在中国民用爆破行业向安全、高效、智能方向发展进程中的杰

出贡献,获评第16届创业家年会“2024年度十大创业家”。截至2024年底,我市A股上市公司总数增至123家,位居全国第八,其中科创板上市公司15家,北交所上市公司9家。截至2024年底,我市A股上市公司总市值1.1万亿元,平均市值89.2亿元。药明康德、长电科技、华润微等3家上市公司市值超500亿元,24家上市公司市值超百亿元。

去年,我市全年新增境外上市公司6家,其中新增的罗贝智能、铭腾国际、虎虎科技国际、利邦、朴荷生物科技等5家为纳斯达克上市公司,纳斯达克新增上市公司数量打破了无锡市美股新增纪录。铭腾国际是惠山区第二家纳斯达克上市公司,是一家汽车模具开发商和供应商,主要致力于为客户提供全面的、个性化的模具服务,目前已是汽车零部件制造行业主要客户的供应商。该公司上市极大地提高了企业声誉和知名度,很好地促进了企业业务增长,预计全年销售增长接近20%。至此,境外上市公司总数42家,位居全省第二。其中港交所上市公司26家,纳斯达克上市公司6家,台交所2家,另有8家上市公

司分布在新加坡、韩国、澳大利亚和菲律宾,42家境外上市公司总市值约4600亿元。2024年新增的港股上市公司云工场科技控股有限公司,是国内最早的数据服务提供商之一。

从板块来看,新吴区新增境内外上市公司5家,数量位居全省(市)区第一。罗贝智能是我市去年第一家境外上市公司,借助纳斯达克上市契机,罗贝智能未来将通过持续的研发投入和业务拓展,为用户提供方便、实惠和愉悦的驾驶体验。

同时,一批上市公司借助资本发展,另一批企业走在上市路上。我市现有A股拟上市企业49家,位列全省第二,另有数家境外拟上市公司上市进展工作在有序推进中。我市还通过A股资本市场再融资的方式累计融资29.15亿元,金额为全省第二。另有9个再融资项目持续推动中;7家新三板挂牌公司增发募资,数量全省第二。2024年,弘元绿能定增募资27亿元用于投资年产5万吨的高纯晶硅项目,创当年江苏省之最,充分体现了再融资收紧背景下无锡优质上市公司强大的融资能力,展现了无锡上市公司高质量发展的亮眼成果。

锚定上市公司高质量发展的目标,2024年,市委金融办多管齐下,扎实推动上市公司并购重组相关工作走在前列,完成15单并购,交易总价27.19亿元,另有国联证券收购民生证券等10单并购持续推进中。全年市、区两级地方金融管理部门累计举办6场并购重组方面的辅导培训,帮助上市公司及时掌握资本市场并购重组最新动态。2024年11月,市委金融办专题举办上市公司并购重组项目对接交流会,邀请国内头部券商和基金机构等现场为上市公司推介优质标的资源。相关支持企业并购重组的具体政策文件近期也将正式对外发布。

无锡市委金融办相关负责人表示,上市公司是我市科技创新的“领头羊”,是经济增长的“压舱石”。接下来,无锡市委金融办将一着不让地抓好企业上市和上市公司高质量发展工作,加快推进优质企业登陆境内外资本市场,用好境内境外两个市场、两种资源,抢抓当前产业并购、跨界并购窗口期,为江苏在高质量发展上继续走在前列贡献更多金融力量。(卫文)

国联人寿获评年度保险公司法人机构经营评价A类

近日,中国保险行业协会发布2023年度保险公司法人机构经营评价结果,国联人寿获评A类。据悉,此次经营评价对象共涉及人身险公司70家,其中A类22家。国联人寿获评A类机构充分显示出市场对公司的高度认可。

人身险公司评价指标体系由保费增长率、总资产增长率、新业务利润率、综合投资收益率、风险保障贡献度等14项指标构成,分别从速度规模、效益质量、社会贡献三个方面对保险公司的经营状况进行评价,A类评价

是目前评价体系中的最高等级。

长期以来,国联人寿围绕做好金融服务“五篇大文章”,切实发挥保险的经济减震器和社会稳定器功能,当好服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石。下阶段,国联人寿将进

一步聚焦价值成长、均衡发展,以资产负债匹配能力建设为核心,以康养融合、数智革新为两翼,奋力打造具备服务特色的受人尊敬的高品质寿险公司,满足人民群众日益增长的对美好生活的保险保障需求。

截至2024年12月末

我国外汇储备规模为32024亿美元

1月7日,国家外汇管理局公布2024年12月末外汇储备规模数据。数据显示,截至2024年12月末,我国外汇储备规模为32024亿美元,较2024年11月末下降635亿美元,降幅为1.94%。

国家外汇管理局表示,2024年12月份,受主要经济体央行货币政策预期、宏观经济数据等因素影响,美元指数上涨,全球金融资产价格总体下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。

显示,2024年12月,美联储如期降息25个基点,但降息基调却表现鹰派,市场对美国经济“不着陆”及通胀再次抬头的预期不断强化,预计2025年降息空间有限,降息路径放缓,将推动美元指数走强,全球资产价格整体下跌。受汇率折算和资产价格变化综合影响,2024年12月末外储降至32024亿美元。

具体来看,2024年12月,汇率方面,美元指数环比上涨2.6%,主要非美货币集体贬值,日元、欧元、英镑兑美元分别下跌4.7%、2.1%、1.8%;债券

价格方面,10年期美债收益率环比上升40个基点至4.58%,10年期欧债收益率上升26个基点至2.45%,以美元标价的已对冲全球债券指数下跌0.8%;股票价格方面,标普500指数下跌2.5%,欧洲斯托克50指数下跌1.1%。

国家外汇管理局表示,我国经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展扎实推进,有利于外汇储备规模保持基本稳定。

“整体来看,2024年全年我国外汇储备规模基本稳定。”东方金诚首席

宏观分析师王青认为,近期我国出口保持强势,跨境资金流动整体稳定,加上一揽子增量政策出台后,经济增长动能回升,为外储规模保持基本稳定提供重要支撑。

温彬也认为,近期出台的一揽子增量政策对宏观经济和资本市场产生了明显提振,人民币资产吸引力增强亦是外储储备的有力支撑。下阶段,我国将继续推动各项存量政策和增量政策落地生效,为国际收支支持整体平衡奠定坚实基础。